

TOVERI

Lännen Suomalaisen Työväestön Äänenkannattaja

TILAUSHINNAT YHDYSVALLOISSA:
Yksi vuosikerta...\$5.50 Kuusi kuukautta \$3.00
Kolme kuukautta...\$1.60 Yksi kuukausi...\$.60
CANADAAN:
1 vuosikerta \$7.00; 6 kuukautta \$3.75; 3 kuukautta \$2.00
SUOMEEN JA ULKOMAILLE:
Yksi vuosikerta...\$8.50 Kuusi kuukautta...\$4.50
SUBSCRIPTION RATES IN THE UNITED STATES:
One Year...\$5.50 Three Months...\$1.60
Six Months...\$3.00 One Month...\$.60

No. 112 PERJANTAINA, SYYSK. 10 P.—FRIDAY, SEPT. 10 1920.—KOLMASTOISTA VUOSIKERTA.—VOLUME XIII

750 TUHATTA KODITTOMANA ITALIASSA

Maanjäristyksessä surmansa saaneiden luvun arvioidaan nousevan 5000

ROOMA, syysk. 10 p. — Hiljasta maanjäristystä tunnettiin jälleen keskiviikkona Lunigianan ja Versilian piireissä. Tiistailiisessä järjestyksessä tärvääntyneiden luku nousi tuhansiin ja kodittomaksi joutuneiden luvun arvioidaan nousevan 500,000—750,000. Surmansa saaneiden lukua ei vielä tarkalleen tiedetä, mutta se varmaankin nousee useihin satoihin.

Luccaan Bargasta tulleet tiedot kertovat siellä löydetyn luhistuneiden rakennusten raunioista viisikymmentä ruumiista. Useita ruumiita liisä sanotaan vielä olevan rakennusten raunioissa esille kaivattavana.

SURMAUTUNEITA 5000?

ROOMA, syysk. 9 p. — Raju maanjäristys tapahtui Emilian piirissä jälleen tänä aamuna kello 2.35, tuhoten paljon omaisuutta ja surmattua lukuisia ihmisiä. Järjitys tuntui ankaramminkin Reggioissa, Osuedalissa, Bussanassa, Toanossa ja Cavolassa.

PARIISI, syysk. 10 p. — Huolimatta Italian hallituksen yrityksestä estää tietojen levittämistä maanjäristyksen aiheuttamista tuhoista, täällä on saatu tietää, että maanantailiisessä maanjäristyksessä sai mahdollisesti 5,000 henkeä surmansa ja omaisuutta tuhoutui suunnattomat määrät. Ulkoministeriön ovat tiedottaneet sen agentit, jotka ovat Italiassa saamassa tietoja bolshievisististä "kapinolieta", että järjitys tuhosi kymmeniä kaupunkeja ja että lopullisia tietoja surmansa saaneista ei voida saada useihin viikkoihin. Vankiloista vapautetut rikokseliitit avustavat vironomaisia ruumiiden esille kaivamisessa raunioista. Työrettelöiden takia ei sotilaita ole vielä voitu kulettaa seudulle, missä järjitys tapahtui.

Vironomaiset sensuroivat puhelin- ja lennätintietoja ja estävät ulkopuoliset pääsemästä alueelle, jolla järjitys on tehnyt tuhoja.

Suuret Carraran marmorilouhimet ovat alueen keskustassa, jolla järjitys tapahtui ja satojen työläisten kerrotaan siellä hautautuneen kivien ja maan alle. Pistoissa romahti Madonna Della Umilta kirkon mahtava kupukatto maahan. Niiden kaupunkien luku, jotka ovat joko kokonaan tai osiksi tuhoutuneet, nousee useihin kymmeniin. Kaunis Saint Paulin kirkko Via Reggionissa on luhistunut. Kymmenittäin rautateiden siltoja ja tunneleita on sellaisessa kunnossa, että niitä ei voida käyttää ja elintarpeiden kulettaminen järjityksestä kärsimään joutuneille on niiloiten vaikeata.

Järjitys tuntui sen verran Monte Carlosakin, että se häiritä uhkapelin harjoittamista ja sai tarttumaa lujasti kiinni kasinon alle ehyeen kalliioon kaivetun kassakaapin teräksisen oven.

YLI 400 SURMAUTUNUT YKSIKIN FIVIZZANOSSA

FIRENZE, syysk. 10 p. — Tähän Fivizzanosta viimeksi tulleet tiedot kertovat, siellä maanjäristyksessä surmansa saaneiden luvun nousevan 432 ja Vignatassa on surmautuneiden luku 1,000 ja tärvääntyneiden noin 1,000.

FIVIZZANO, syysk. 9 p. — Kuningas Victor Emmanuel tänään täällä tarkasteli maanjäristyksen tuhojen rakennuksien raunioita ja lohdutteli tärvääntyneitä ja kodittomiksi jääneitä, ilmaisten syvän surunsa heille ja kehoittaen kaikkia yksityisiä vaunussa olevat ruokavarat.

Marinassa maanjäristys tuhosi kirkon, jossa oltiin parhailtaan toimittamassa jumalanpalvelusta.

ONKO TROTSKIN POIKA KAATUNUT TAISTELUSSA?

LONTOO, syysk. 10 p. — Kruunusta lennätetään Central Newsille: Täällä ilmestyy "Kmrjw" tietää kertoa, että Neuvosto-Venäjän sotakomissarin Leon Trotskin poika on kaatunut taistelussa Puolan rintamalla.

Epäinhimillistä menettelyä Latvian lähettä kohtaan

NEW YORK, syysk. 9 p. — Alfred Nagelin, Latvian lähettillään, ystävät, jonka karkotuksen tästä maasta ovat vironomaiset Washingtonissa vahvistaneet, eivät onnistuneet saada lupaa, että Nagel ja hänen vaimonsa saisivat käydä vierailulla sukulaisensa tykönä Garyssa, Ind.

Syynä väliaikaisen Ellis-saarelta vapautuksen anomiseen Nagelille ja hänen vaimolleen on se, että Mrs. Nagel on juuri tulossa äidiksi.

Maanjäristys tärisyttää Californiaakin

SAN JOSE, Calif., syysk. 9 p. — Kovin maanjäristys mitä täällä on tunnettu vuosin tärisytti tätä kaupunkia ennen yhdeksää tänä aamuna. Ihmiset juoksivat pelästyneinä kadulle vaikka mitään vahinkoa ei tapahtunut, lukuunottamatta joitakin rikkinäisiä akkunarautuja.

Kun rakennukset alkoivat huojua ryntäsi kansa kadulle alakaupungilla, eikä ollut halukas pitkään aikaan menemään takaisin rakennuksiin.

Järjitys kesti 2 minuuttia 15 sekuntia

SANTA CLARON YLIOPISTO, Cal. 9 p. syysk. — Seismografi osotti täällä maanjäristystä 2 minuuttia 15 sekuntia, alkaen 8:48 kovalla täryksellä, joka kesti puolitoista sekuntia. Järjitys ei täällä ollut ankara, mutta herätti sentään jonkun veran huomiota ja pelkoa.

"TYÖVÄKI VOI MENETTÄÄ VAIN KAHLENSA"

Lansbury varottaa työläisiä sisäisistä erimielisyyksistä

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Sept. 10, 1920, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

NEW YORK, syysk. 9 p. — "Työväestön on itseään eniten pelättävä," sanoo George Lansbury, London Daily Heraldin toimittaja Työväestön puheessaan jonka Federated Press on tänne kaapellilla tiedotettu. "Ainoastaan meidän oman joukkomme hajaantuminen voi meidän hävittää, jos häviö meitä kohtaa."

"Suurin kysymys maailman ratkaisutavaksi on todellinen kansojen liitto. Wilson epäonnistui perustaa kansakuntien liittoa siksi, että hän luotti vain hallituksin ja hallitukset vuorostaan luottavat pääoman omistajiin.

"Europan, Aasian ja Amerikan tilanteet tänä päivänä ovat suurimman Versaillesin sopimuksen tuomitsijana. Työläisten täytyy määrätä oman kohtalonsa kokoomuksella kansainvälisenä. He eivät enää voi luottaa prinssiin tai poliittiko-sijoihin.

"Ajattelen sitä jaloa vanhusta, Debsia, ja täyden ihmetelä, että mihin on joutunut se 'vapaitten ja urhojen' maa. Me juhlimme tänä vuonna Mayflowerin lähdön vuosijuhla, amerikkalaisten vieraiden osoittaessa suurta innostusta. Mayflowerin matkailijat etsivät uskon ja ajatuksen vapautta; tänäpäivänä on Amerikka samoin kuin Euroopan kapitalismin hallitsema despotismin maa.

"Ei kenenkään Amerikan kansalaisen, ei kenenkään Europan kansalaisen tullis koskaan värväytyä taapellemaan ulkomaisessa sodassa, eikä missään sodassa. Meidän tulee asettua jyrkästi vastustamaan kaikenlaisia militarismia, muistaen että se on militarismi, jota käytetään työväkeä vastaan kaikkialla.

"Kapitalismi, kuten orjuuskin, vaatii paljon hävittämistä, koska se on meidän elinjajurissamme, mutta me tulemme sen hävittämään, toverit, kun me pääsemme eroon siitä käsituksesta, että ainoastaan voimalla me voimme tahtomme toteuttaa, sillä työläiset voivat toteuttaa tahtonsa koska tahansa päämääränsä ja toimintansa yhtenäisyellä. Maailman työläiset, yhtykää! Teillä on menetettävänä vain kahleenne ja koko maailma voitettavana."

VENÄLÄISET NUORUKAISET PROTESTEERAA

Eivät halua mennä Ranskaan Pietariin; Martens ajaa asiaa

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Sept. 10, 1920, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

NEW YORK, N. Y. (F.P.) — Amerikan Punasen ristin laiva, jolla aiotaan kulettaa Vladivostokista Pietariin matkalla olevat venäläiset lapset Ranskaan, kohtaa yhämittaisiä vastuksia. Vastalauseita lasten Ranskaan lähettämistä vastaan tulee ei ainoastaan eri amerikkalaisilta ja venäläisiltä ryhmittä, mutta vieläpä lapsilta itseltäänkin. Vastalauseet ovat vaikuttaneet punaseen ristiin ja aiheuttaneet vilpitystä.

Ludwig C. A. K. Martens, sovitteli-hallituksen lähetti Yhdysvalloissa ja Amerikan Naistenkomitea ovat johtaneet vastustusta lasten lähettämistä vastaan sellaiseen maahan, joka on mitä vihamielisin heidän isämaataan kohtaan. Komitea on palkannut lakimiehet estämään laivan lähdön Ranskaan.

Seuraava, noin 400 joukkueeseen kuuluvan 14—19 ikäisen nuorukaisen allekirjottama vastalause on jätetty Punaselle ristille:

"Me, Pietarin lasten kolonien pojat ja tytöt, täten ilmoitamme Amerikan Punaiselle ristille, että me emme mene Ranskaan. Me emme voi mennä sellaiseen maahan, joka on syyllinen siihen, että kymmeniä ja satoja tuhansia Venäjän kansasta kuolee saarron takia; Ranskan Puolaan lähettämät sotatarpeet ovat aiheuttaneet ja edelleenkin aiheuttavat satojen tuhansien venäläisten nuorukaisen kuoleman.

"Me emme voi elää maassa, jossa Venäjän sotamiehiä, jotka ovat viime vuosien kuluessa verensä vuodattaneet läntisellä rintamalla Ranskan etujen vuoksi, jotka ovat vieraita Venäjän edulle, joko ammuttiin ranskalaisen toimesta tai lähetettiin pakkotyöhön Afriikkaan.

"Ei! Amerikan Punainen risti ole vielä huomannut, että meidän joukkossamme on tietoiakin aineista, niin haluamme me tämän vastalauseen kautta tehdä sen Punaiselle ristille tunnetuksi ja vaadimme, että Punanen risti heti muuttaa päätöksensä miedän Ranskaan lähettämistä ja sen sijaan lähettää meidät Pietariin."

LUKUISIA SURMATTU IRLANNIN METELEISSÄ

TULLOW, Irlanti, syysk. 9 p. — Asestetut ja naamioidut miehet tekivät täällä hyökkäyksen neljää poliisia vastaan eilen illalla, surmaten heistä kaksi ja haavoittaneen yhtä.

GALWAY, syysk. 9 p. — Muuan konstaapeli surmattiin täällä ampumalla viime yönä. Kolme hänen kiimpunsa hyökänneistä miehistä ammuttiin kuoliaaksi ja paria haavoitettiin.

LONTOO, syysk. 10 p. — "Hallituksen päätös on lopullinen ja peruuttamaton. Corkin loordimajuria enempä kul muuttakaan Irlantilaisia syömälakkoilaisia ei tulla vapauttamaan vankiloista."

Tällaisen lausunnon antoi Irlannin valtiostieveri Sir Greenwood, joka juuri on palannut Sveitsistä, missä hän oli lomalla pääministeri Lloyd-Georgen kanssa.

TAANTUMUS REUHAA HOLLANNISSAKIN

HAAG. — Senaatti on hyväksynyt 25 äänellä 5 vastaan oikeusministeri Heemskerkin ehdottaman sosialistivainolain, jota aiotaan käyttää ammattijärjestöjen ja sosialidemokraattien toimintaa ja kommunistista propagandaa vastaan. Kun laki on virallisesti vahvistettu tulee se todella laiksi ja sen julkaisemista odotetaan.

Laki on ollut viikkoon keskustelun alaisena sekä Hollannin parlamentissa että sen ukopuolella muutamien kuukausien aikana ja työväen vastustus sitä kohtaan on ilmaantunut suurten protestikokousten ja 24 tunnin yleislakon muodossa. Sosialistiset työläiset ovat ilmoittaneet, että jos oikeusministeriön johdossa oleva ministeri tulee sovitamaan lakia laillisella toimintaa vastaan, tulevat työläiset vastustamaan sitä kaikin voimin.

UHKAAVAT JO YLEISELLÄ VALTAUKSELLA

Italiassa ovat työläiset ruvenneet valtaamaan satamalaitoksia ja telakoita

LONTOO, syysk. 10 p. — Daily Heraldille tiedotetaan Milanosta, että satamatyöläiset Genuassa ovat liittyneet Italian metallityöläisiin, jotka ovat vallanneet satoja tehtaita tarkoituksella sosialisoida Italian teollisuuslaitokset.

"Italialaiset satamatyöläiset ovat Genuassa vallanneet kaikki satamalaitokset, laiturit ja varastohuoneet, samoin kuin metallityöläiset valtasivat rauta- ja terästehtaat," sanotaan tuossa tiedonannossa. "Rautatyyöläiset antavat avustusta noille työläisille, jotka ovat ruvenneet liehuttamaan teollisen vallankumouksen lippua."

Rautatyyöläisten kerrotaan antavan ruokaynnä muita tarpeita terästehtaita vaille. Perjantaina tuota sosialisimisperiaatetta mahdollisesti ryhdytään toteuttamaan kaikkiin johtaviin teollisuuslaitoksiin näiden kautta maan. Jos metallityöläisten ja heidän työntönsijänsä välistä riitaa ei saada sovitetuksi, niin on mahdollista, että Italian Työväenliitto kehottaa kaikkia toisilla aloilla työskenteleviä järjestyneitä työläisiä ryhtymään viivyttämättä toimiin teollisuuslaitosten sosialisimiseksi.

Työrettelöitä on ollut myöskin Triestessä, missä kaksi henkeä on saanut surmansa mellakoissa. V. netsiassa on julistettu yleislakko.

LONTOO, syysk. 9 p. — Evening Newsille tiedotetaan, että Cremonassa, Italiassa, on ollut otettu sosialistien ja taantumuskellisten väliin. Taantumuskelliset kun yrittivät vallata sosialistisen lehden Ecco Popolon talon, niin siitä seurasi tappelu, jossa kaksi henkilöä surmattiin ja kuuta vaarallisesti haavoitettiin. Taantumuskellisiä johti Popolo D'Italian toimittaja professori Muscoline.

PARIISI, syysk. 10 p. — Verinen taistelu on ollut Triestessä kansanjoukon ja merisotilasten välillä, mikäli ulkoministeriön tulleet tiedot kertovat. Useat henkilöt ovat taistelussa saaneet surmansa.

Mellastajat tekivät hyökkäyksen laivastoasemaa vastaan, tarkoituksella kaapata sieltä aseita ja ammuksia.

TELAKKA VALLATTU LEGHORNISSA.

LEGHORN, Italia, syysk. 10 p. — Työläiset, jotka ovat vallanneet täällä olevan Orlandon laivatelakan, laskevat eilen vesille hallitukselle rakennettua hävittäjälaivan mainittua telakalta. Punaisia ja mustia (?) lippuja oli laivan mastoissa sen liukuessa veteen ja samalla kajahit ilmoille sadoista sulista huuto: "Ei! koon sosialismi!" Metallityöläisten ammattiyhdistyksen presidentti, parlamentin jäsen Capocchi, toimi seremoonien johtajana ja laivan risti kuuluu sen säveltäjän Pietro Mascagninin valmo.

LIVERPOOL JA MANCHESTER ILMAN LEHTIÄ

LONTOO, syysk. 10 p. — Liverpool ja Manchester ovat vieläkin ilman sanomalehtiä, seurauksena kirjallisten lakosta, jonka he alottivat elokuun 30 päivänä kun työntoijat eivät korottaneet heidän palkkaansa. Eilen illalla Liverpoolissa kuitenkin ilmestyi kaksi lehteä, jotka oli saatu painoon valokuvausprosessin avulla. Manchesterin lehdet ovat antaneet työläisilleen 2,000 haastetta saapua vastaamaan oikeuteen sopimuksen rikkomisesta.

Portlandin kaupungin työläiset vaativat palkan korotusta

PORTLAND, Ore., syysk. 9 p. — Portlandin kaupungin työläiset ovat jättäneet kaupungin valtuustolle palkankorotusvaatimuksen, vaatien palkan korottamista \$4.60:stä viiteen ja puoleen dollariin päivältä. Vaatimus tulee esille seuraavassa valtuuston kokouksessa.

Montanan hiilenkaivajat saaneet täydellisen voiton

BILLENGS, Mont., syysk. 9 p. — Montanan ja pohjois-Wyomingin hiilenkaivajat voittivat täydellisesti palkkavaatimuksensa täällä eilen kolmpäiväisen kokouksen jälkeen, jossa oli edustettuna kummankin valtion kaivantojen omistajat.

Työläiset voittivat suoran \$150 palkkanylennyksen miehille ja \$2 palkkanylennyksen pojille, takmaksua elokuun 16 päivästä alkaen.

Laivanrakennuttajat syytessä hallituksen pettämisestä

SEATTLE, Wash., syysk. 9 p. — Valamiehistön valitseminen hallituksen nostamassa jutussa Grays Harborilaisla laivanrakennuttajia vastaan alkoi täällä eilen Yhdysvaltain piirikoudeudessa. Vastajana jutussa on viisi laivaurakoitsijaa ja kaksi Yhdysvaltain laivastokorporaationin jäsentä.

Heitä syytetään salallittuutumisesta pettää hallitusta. Laivojen rakennuttamisessa sodan ajalla saivat rakennuttajat bonusta 300 dollaria päivältä jos he saivat laivan valmistuksen määrättyä päivää. Näiden rakennuttajien väitetään peukaloineen asiotta siten, että saivat e-räänkin laivan (rakentamiskokordin saavuttaneen Aberdeenin) valmiiksi niin pian, että saivat bonusta 35 päivältä, siis \$10,500, kun olisivat olleet oikeutettuja ainoastaan 10 päivän bonukseen.

ENGLANNIN RIISTÄJÄT UHKAILEVAT

Päättäneet vastata työnsululla työläisten julistamiin lakkoihin

LONTOO, syysk. 9 p. — Englannin teollisuuslaitosten omistajat ovat päättäneet, että siinä tapauksessa jos työläiset vielä tekevät lakkoja, he sulkevat kaikki työpakkansa. Englannin tehtailijain kansallinen liitto on yksimielisesti päättänyt sulkea kaikki tehtaat, jos hiilikaivostyöläiset tekevät lakon.

Suuren kolmiliiton — rautatieäisten, kulestytöläisten ja kaivosmiesten — johtajat ovat antaneet muodollisesti kannatuksensa kaivostyöläisten vaatimuksille ja samalla sanoneet, että niistä ei ole tingittävä. Kauppakamarin presidentti Sir Robert Horne on taasen hallituksen puolesta ilmoittanut, että se ei tule myöntämään kaivostyöläisille palkankorotusta eikä liioin poistamaan äskettäin hiilen hinnassa tehtyä korotusta.

Enemmän huolestuneita herättää seikka on se, että kaikissa noissa kolmessa ammattijärjestössä, jotka muodostavat kolmiliiton, radikaalit ovat saaneet kontrollin käsinsä ja johtavat asioita mielensä mukaan.

SEMINOFFIN TÄHTI LASKENUT

LONTOO, syysk. 10 p. — Moskovastä lennätetään: Kenraali Semionoffin seikkailut kaukaisessa Idässä ovat päätyneet ja hänen komennon alaisina olleet joukot ovat kenraali Lokhvitskin johdolla liittyneet kaukaisessa Idässä olevan venäläisen tasavallan hallituksen joukkoihin. Kerrotaan Semionoffin koko kultavarasto takavarikoidun ja annetun Vladivostokin hallitukselle.

Kenraali Kaimikoff surmattu.

PEKING, syysk. 10 p. — Kiinalaiset sotilaat ovat lähellä Yfahin asemaa, Mandshuriassa, riisipelloja surmanneet kenraali Kaimikoffin, joka aiemmin toimi kenraali Semionoffin apulaisena. Kaimikoff ampui vartioloitua ja yritti paeta, jolloin hänet ammuttiin.

KOULULAPSILLE KOULUKIRJAT VAPAASTI

VANCOUVER, Wash., syysk. 9 p. — Viime keskiviikkona toimitetuissa ylimääräisessä kouluvaalissa tuli päätökseksi, että Vancouverin kouluissa tullaan antamaan koulukirjat vapaasti oppilasten käytettäväksi. Asian pani alulle paikallinen työväenjärjestöjen keskusneuvosto.

LIETTUALAISET VALMISTAVAT HYÖKKÄYSTÄ

Venäläis-puolalaiset rauhanneuvottelut aloitetaan jälleen ensi viikolla

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Sept. 10, 1920, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

VARSOVA, syysk. 10 p. — Venäläis-puolalaiset rauhanneuvottelut, jotka piti jälleen aloitettaman Riikassa täällä viikolla, on lykätty tuonemmaksi. On ilmenhyt useita teki-joita, jotka ovat vilvistäytyneet rauhanneuvottelujen uudelleen aloittamista ja sellaisia ovat:

Mahdollisuus, että Puolan ja kenraali Wrangelin armeijat ryhtyvät yhdessä hyökkäämään punaisia vastaan; Puolan rettelöt Liettuun kanssa; poliittiset erimielisyydet Puolan vasemmisto- ja oikeistopuolueiden välillä ja erimielisyydet siihen nähden, millä lailla tullaan suhtautumaan Neuvosto-Venäjään tulevaisuudessa.

VARSOVA, syysk. 9 p. — Venäjän ulkoministeriön Tshitsherin ilmoitti tänään Puolan ulkoministerille prinssi Sapiehallle, että Latvian hallitus on antanut vaaditun take Venäjän hallitukselle ja että Venäjän rauhanvaltuuskunta matkustaa niimuodin Riikaan, tavatakseen siellä Puolan edustajat. Puolan hallitusviranomaiset sanoivat tänään, että Puolan edustajisto lähtee Riikaan ensi maanantaina tai tiistaina.

Valmistautuvat hyökkäämään Augustovaa vastaan.

PARIISI, syysk. 10 p. — Täällä olevalla Puolan lähetystölle tulleet tiedot kertovat liettualaisten valmistautuvan hyökkäämään Augustovaa vastaan. 20,000 miestä käsittävä liettualaisten armeija on jo edennyt Suwalkin taakse ja nyt se on parhailaan menossa poikki Bobr-soiden. Puolalaisen peräytyessä linnotuksen puolustusvarustuksiin.

Kovnon seutuille keskitetty liettualaisten joukot ovat ruvenneet etenemään kohti etelää. Puolalaiset kulettavat lisää joukkoja Augustovon ja valmistautuvat puolustamaan Njemenin johtavaa kanavaa.

LONTOO, syysk. 9 p. — Moskovastä lennätetään, että punaiset joukot, jotka taistelevat puolalaisia vastaan lounaaseen Brest-Litovskista, ovat puolalaisten ahdistamana evakuoineet Hrubieszowin kaupungin, joka on 30 mailia länteen Bug-joesta. Punainen tuolla alueella kerrotaan peräytyneen Bug-joen itäiselle puolelle. Vimmatun taistelun kerrotaan olevan käynnissä Lembergin sektorilla.

KREIKASSA VAINOTAAN SOSIALISTEJA

BERN, Sveitsi, syysk. 10 p. — Ateenasta tänne saapuneissa tiedonannoissa kerrotaan, että Kreikan hallitus jatkaa edelleen sosialistien vainoamista. Niinpä on Piraussa vastikään vangittu Milaei niminen sosialistien johtomies sen takia, kun hän on ollut toimessa agitatorikokouksen järjestämiseksi.

Joitain työläisiä, jotka ovat protesteeranneet Milaein vangitsemista vastaan, on myöskin vangittu. Vironomaisten mielivalta menee niin pitkälle, että paikallisjärjestön sihteeri on joutunut pahoinpitelyn alaiseksi poliisivirastossa.

Kaikkia näistä vainoamisista huolimatta Kreikan sosialistit ovat juuri maanpaosta palanneen johtomiehensä, kirjailija Benarouasin johdolla ryhtyneet järjestämään täyden sosialistista vaalilistaa seuraavia eduskuntavaaleja varten.

TUOMARI EI HALUA PALAUTTAA TAKAVARIKOITUA TAVARA

SEATTLE, Wash., syysk. 9 p. — "Ei-olevat oikeuslaitokset suoja ihmisten oikeuksia, eivät ihmiset kunnioita oikeuslaitoksia," sanoi George Vanderveer tälläkäläiselle ylioikeuden tuomarille John S. Jureylle, William Cunninghamilla takavarikoidun omaisuuden palauttamisjutussa. Cunningham vangittiin n.k. I.W. W.-jähdissä kesäkuun 8 p:nä ja jälekäpäin takavarikoitettiin hänen setelinsä. Vanderveer ehdotti jutun kumoamista ja takavarikoidun omaisuuden palauttamista, mutta tuomari kumosi hänen ehdotuksensa.